

编者按

为深入推动党的二十大精神走进基层、走进群众,进一步凝聚全面建设社会主义现代化国家的磅礴力量,本报推出“新时代新征程新伟业”专栏。通过记者蹲点调研方式走进城乡社区,深入报道,充分展现广大干部群众深入学习贯彻党的二十大精神,推进中国式现代化的新思路、新举措、新成效。

紧盯“小实事”,服务“大民生”

胡埭镇谱写乡村振兴新篇章

只有真正了解“村民想要的生活是什么、需要的农村是怎样的”,才能让“小实事”推动“大变化”,服务“大民生”。近日,胡埭镇人大代表深入村头巷尾、田间地头走访群众,了解他们的所期所盼所愿。



真抓实干,民生幸福落到实处

人大代表走进“人大主题公园”接待群众,收获了一批批“接地气”的好建议。老旧小区新能源车存在无法充电、缺乏停车位等棘手问题,在群众的集思广益中,在代表们的推动下,安置小区张舍苑作为试点,在小区内划出专门片区,供新能源车申请安装,以解决飞线充电问题,同时,不少老旧小区重新优化了绿化方案,增设了更多的停车位。

胡埭素有“状元故里”之称,状元古道

全长10公里,集生态风景和历史人文于一体,是一条充满野趣的环山探险徒步古道。如今,这条线路已成为周边居民及户外运动爱好者的常“刷”之地。在“状元古道二期提升”的视察调研中,人大代表实地踏勘了古道新开辟的环线及新的节点“文昌崖”,了解项目建设进度及整体规划,确保胡埭建设的全过程都能听到群众的声音,让胡埭的美丽乡村建设更符合群众意愿。

多点开花,构筑乡村新版图

鸿翔村的翁家桥建立于上世纪六十年代,是翁家桥南面村民出行的必经要道,因年代久远已破旧不堪,经鉴定已属于危桥,居民要求改建的呼声非常大。但改建项目又涉及村民利益,人大代表们多方沟通协调,把村民意见纳入改建方案,让翁家桥的村民走上了“放心桥”。

“不断把人民群众美好的愿望变成现实,才能建成‘产业兴旺、生态宜居、乡

风文明、治理有效、生活富裕’的美丽乡村,才能做好乡村振兴这篇大文章。”胡埭镇人大主席韩洪法表示。未来,胡埭镇将充分推动基层民主建设,保障群众的知情权、参与权、表达权和监督权,努力更加切合胡埭的发展实际和时代需求,真正答好“村民想要的农村和生活是什么”这道题。

(晚报记者 殷婉婷/文 受访者供图)

1-10月出口增18.6%

无锡外贸展现强劲态势

本报讯 继前三季度取得骄人成绩,无锡外贸持续保持高速增长。昨从市商务局获悉,今年1-10月,无锡市累计外贸进出口6134.3亿元,较去年同期增长11%,占江苏省外贸进出口的13.5%。其中,出口4024.1亿元,增长18.6%,继续展现强劲态势。

“为打通日本及东南亚市场,公司今年已申领多份RCEP原产地证书,新推产品也反响不错,因此公司业绩持续增长。”江苏三木集团有限公司出口部门负责人周根良告诉记者,今年以来,受益于国际形势对产品的大量需求和RCEP落地见效,公司业务持续外拓,一系列便利化举措、通关流程的简化和时效的缩减带来产品的低成本高效流动,多重利好助力企业进一步做大海外市场“蛋糕”。

据了解,今年前三季度,无锡市累计外贸进出口5543.6亿元,较上年同期增长12.8%,较全省平均增速快3

个百分点。其中,出口3630.9亿元,增长21.3%,较全省平均增速快8.4个百分点。根据统计数字分析,无锡对主要市场进出口保持增长,机电产品出口占比超6成,铜及铜材进口继续保持大幅增长,电子、石化、纺织、冶金等行业均保持良好增长势头。外商投资企业进出口占据我市外贸进出口总值的半壁江山,同期民营企业进出口增长26.7%,进一步助推我市外贸发展。

市商务局外贸处负责人表示,随着海外复工复产利好机械类和高质量钢铁产品出口、欧洲天然气价格上涨带动光伏需求量上升,无锡的高附加值和高技术产品将继续走俏国际市场。与此同时,年内船舶集中出货仍将持续,铜材进口仍将稳定增长。无锡还将充分利用江阴一俄罗斯苏维埃港集货直航项目、添马行仓储物流平台等载体扩大外贸进出口,引导外贸形成新增量。(天易)



“向世界推介无锡”大V行活动举行

本报讯 昨天,“遇见锡引力·向世界推介无锡”大V行活动举行启动仪式,22名网络大V沉浸式感受无锡发展蓝图和文化魅力,推介现代化城市建设成果。

“网络大V看无锡”系列活动已连续举办4年。作为2022中国国际智能传播论坛的子活动,此次大V行活动由央视网、市委网信办、市文旅局共同主办,分为科技、文旅两条线路。

科技类大V探访国家数字电影产业园、深海技术科学太湖实验室、国家超级计算无锡中心、健适医疗器械(无锡)有限

公司等地,向世界传递“数字无锡”产业发展、科技创新的蓬勃脉动。文旅类大V将镜头和笔触对准鼋头渚、寄畅园、锡剧艺术中心、东林书院等风光秀美精华所在,品味“太湖明珠”历史悠久、人文荟萃的城市魅力。

网络大V们听取了相关情况介绍,纷纷表示,百闻不如一见,这次无锡之行让人印象深刻,他们将充分发挥自身优势,化身无锡的城市推介官,积极宣传推介无锡,让更多人了解无锡、走进无锡、宣传无锡。(孙晔)

职工债权100%清偿

无锡法院开展集中执行行动

本报讯 近日,惠山法院举行了破产企业职工工资集中发放仪式,现场以现金的方式发放职工工资近50万元,实现了无锡某表面处理公司破产清算一案职工债权的100%清偿。

无锡某表面处理公司经营不善,资不抵债,无法清偿到期债务,2022年5月,惠山法院裁定受理该公司破产清算一案,摇号后指定管理人对该公司进行清产核资。管理人经审查发现,该公司尚结欠42名职工工资近50万元。经过清点,法院发现该公司虽然尚有部分电镀机械、螺杆冷水机等设备,但这些设备处置价值较低,且拆除上述设备需要由专业机构进行,进一步降低了设备的变现能力,无法实现职工债权的全部清偿。

惠山法院民二庭庭长徐景全介绍,为了确保职工债权的全部实现,惠山法院指导管理人向社会公开招募重整投资人,最终于10月底确定了意向投资人。经沟通协商,意向投资人同意先行支付重整保证金,用于垫付全部职工债权。

据悉,该公司共拖欠职工工资共计110万余元,案件进入破产清算程序前,惠山法院执行局已分批次为职工们发放了60万余元的工资款,加上此次集中发放的近50万元,110余万元的工资款全额发放到位。

在梁溪法院举行的“‘天平2022’冬季行动执行款集中发放仪式”上,法院通过线上线下同时发放执行款401万元,其中线上发放351万元,线下发放50万元。据介绍,此次集中发放的执行款为无锡某开发商结欠无锡某中介公司的401万元佣金。因涉及中介公司150余名职工的中介服务提成,执行局对此类涉民生案件开辟绿色通道,立即进行冻结并扣划被执行人的银行存款。仪式现场,18名中介公司员工代表核对完身份信息后,喜笑颜开地从执行干警手中接过执行款。

近期,全市法院开展冬季集中执行行动,截至11月18日,全市法院执结案件219件,执行到位金额1131万余元,保障了胜诉当事人的权益。(甄泽)